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ВIД РЕДАКТОРА 
 

 Шановні читачі! Запропонований бібліографічний 
покажчик відкриває серію видань бібліотеки Донецького 
національного університету, присвячених його видатним 
ученим. 

Перше місце серед вчених Донецького національного 
університету з повним правом належить Шевченкові 
Володимиру Павловичу. Його досягнення в науці, талант 
викладача й керівника, людська чарівність викликають 
величезну повагу не тільки в нашій країні, але й за її межами. 

Численні нагороди, почесні звання й регалії не 
позбавили Володимира Павловича постійних творчих пошуків 
і дозволяють йому залишатися простим, оригінальним й 
веселим у спілкуванні, людиною з великим кругозором і 
масою найрізноманітніших інтересів і захоплень. 

Володимир Павлович дуже активний читач і 
шанувальник бібліотеки. Він завжди підкреслює першорядне 
значення бібліотеки у вищому навчальному закладі й робить 
все можливе для того, щоб бібліотека Донецького 
національного університету була однією з найкращих. 

Колектив бібліотеки вітає Володимира Павловича з 65-
річчям, бажає йому довголіття, здоров’я й подальших творчих 
успіхів. 

   
 

Директор бібліотеки ДонНУ 
Н.О. Карягіна 



ВСТУП 
 
Бібліографічний покажчик присвячено життю та 

діяльності ректора Донецького національного університету, 
академіка, професора, доктора фізико-математичних наук - 
Шевченка Володимира Павловича. 

Покажчик, який  укладено до 65-річчя з дня народження 
В.П. Шевченка, містить нарис про життя і діяльність ученого, 
літературу про нього та його наукові праці.  

До покажчика вміщено літературу українською, 
російською та англійською мовами за 1965-2005 роки. 

Принцип розташування матеріалу тематичний, в 
середині розділів -  хронологічний і алфавітний. Покажчик 
містить три основні розділи: “Наукові праці”, “Громадська та 
педагогічна діяльність”, “Література про життя та діяльність 
В.П. Шевченка”. 

Розділ “Наукові праці” складається з хронологічного 
переліку праць В.П. Шевченка з 1965 р. до 2005 р. у межах 
років - в алфавітному порядку. До цього розділу ввійшли: 
монографії, навчальні посібники, статті із збірок, періодичних 
видань, видань, що продовжуються, доповіді на конференціях, 
роботи за редакцією вченого.  

Описи робіт наведено відповідно до чинного 
держстандарту. Всі співавтори перелічені після назви роботи.  

Для полегшення пошуку співавторів “Покажчик 
наукових праць” містить покажчик співавторів (за алфавітом). 

Розділ “Громадська та педагогічна діяльність” включає: 
книги, статті, інтерв’ю, бесіди. Матеріал розташований в 
алфавітному порядку. 



НАРИС НАУКОВОЇ, ПЕДАГОГІЧНОЇ 
          ТА ГРОМАДСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВЧЕНОГО 

 
 

Шевченко Володимир Павлович народився 5 січня 1941 
року в селі Підгірське Дніпропетровського району 
Дніпропетровської області в родині військовослужбовця Павла 
Андрійовича і вчительки школи Наталі Єфимівни. Його 
дитинство було затьмарено війною. Довелося випробувати не 
тільки холод і голод під чоботом окупантів, а й пережити  
втрату діда, розстріляного фашистами. За радістю звільнення 
від окупантів прийшла звістка про загибель батька. Він був 
військово-морським льотчиком, захищав небо Севастополя, 
Одеси, Керчі і шостого вересня 1942 року як герой  загинув, 
захищаючи місто Новоросійськ. Так сталося, що в цей день 
його дружині виповнилося 25 років. 

Володимир ріс  допитливим, працьовитим і старанним у 
всіх життєвих справах сільським хлопчиком. Ці природні 
якості і турботлива участь матері в його вихованні і 
формуванні світогляду дозволили йому в 1957 році закінчити 
10 класів середньої школи в селі Підгородньому зі срібною 
медаллю. Потім були роки навчання на механіко-
математичному факультеті Дніпропетровського державного 
університету за фахом «Механіка», який він успішно закінчив 
у 1962 році. Його дипломна робота була опублікована в 
Доповідях Академії наук СРСР. 

Одержавши серйозну математичну підготовку, він 
вступив до аспірантури кафедри теоретичної механіки цього ж 
університету. Науковим керівником Володимира Павловича 
став відомий учений, завідувач кафедри, доктор технічних 
наук, професор Шевляков Юрій Андрійович. Саме під його 
керівництвом разом з іншими аспірантами він занурився у світ 
складної науки,  наукових відкриттів, що і визначило все його 
подальше життя.  



З 1965 року Шевченко В.П. став працювати асистентом 
цієї кафедри. На цей час він був одружений із випускницею 
цього ж факультету - Лаврик Галиною Євгенівною і мав 
“завидну” житлоплощу – кімнату в студентському гуртожитку, 
що до цього була гладильною. 

Першою знаменною віхою в його самостійному житті 
став 1966 рік: У травні Володимир Павлович захистив 
дисертацію на звання вченого ступеня кандидата фізико-
математичних наук, а дружина подарувала йому доньку Олену. 
Продовжуючи педагогічну роботу, він активно займався 
науковими  дослідженнями, охоче допомагав аспірантам 
кафедри в їхніх наукових пошуках. 

У 1968 році його наукового керівника призначили 
ректором Донецького державного університету, і той запросив 
Володимира Павловича на роботу до Донецька. Зважився їхати 
не відразу. Далеко їхати від рідних місць не хотілося, кидати 
колектив, з яким уже добре спрацювався, та й бентежила 
невідомість майбутнього. Це були роки бурхливого росту 
молодого університету Донбасу. У цьому ж році почалося 
поки неофіційне створення кафедри теоретичної і прикладної 
механіки, яку очолив  Шевляков  Ю.А. Довелося одночасно 
вирішувати питання організації навчального процесу, 
розробки нових загальних і спеціальних курсів, створення 
навчальних лабораторій кафедри. Співробітники кафедри 
власноручно проводили багато будівельних робіт у 
лабораторії, вручну встановлювали важкі верстати й 
устаткування. Одночасно довелося виконувати замовлення 
Донецького заводу точного машинобудування з розрахунку 
міцності і стійкості шахтних гідравлічних стійок, 
виготовлених заводом. Запропоновані кафедрою методики 
розрахунку, а потім і випробування цих стійок, виявилися 
більш ефективними ніж ті, що застосовувалися раніше 
інститутом гірської справи ім. А.А. Скочинського в Москві. В 
усіх цих роботах активну участь брав Володимир Павлович. 



У 1970 році Ю.А. Шевляков був звільнений з посади 
ректора і завідувача кафедри. І.о. завідуючого кафедри був 
призначений Володимир Павлович. Незважаючи на молодість 
співробітників, на той час кафедра вже показала свою 
працездатність, наукову продуктивність і суспільну 
активність. На кафедрі почав видаватися міжвузівський  
науковий збірник «Теоретична і прикладна механіка», 
розпочалися захисти аспірантів Ю.А. Шевлякова, 
зміцнювалися зв'язки з підприємствами і науково-дослідними 
інститутами Донецька. Незважаючи на це, над кафедрою 
нависла погроза розформування. Проте керівництво 
факультету й університету повірило в працездатність кафедри 
без доктора наук на чолі і з наймолодшим в університеті 
завідуючим. Кафедра продовжувала успішно працювати. 
Зміцнювалися її зв'язки з науковими установами і 
промисловими підприємствами Донецька, успішно 
виконувалися договірні  роботи з Донецьким заводом точного 
машинобудування і Ждановським заводом важкого 
машинобудування. На кафедрі збереглася аспірантура, але 
тепер нею керував Володимир Павлович.  

Гідно оцінивши професіоналізм і ділові якості 
Володимира Павловича Шевченка, у 1971 році, у 30-літньому 
віці, його обрали деканом математичного факультету. І знову 
він став наймолодшим деканом університету. На юні, але міцні 
плечі нового декана, крім інших обов'язкових робіт, лягла 
робота з облаштування нещодавно побудованого головного 
корпусу університету, куди був переведений факультет. І хоча 
місцева і партійна влада багато уваги приділяла розвитку 
молодого університету, на всіх грошей не вистачало. І тут 
Володимир Павлович виявив кмітливість і спритність у 
пошуку шефів факультету. У цьому ж році збільшилася і 
родина Володимира Павловича – народився син Павло. 
Успішно продовжуючи займатися науковою працею, 
Володимир Павлович домігся права керівництва аспірантурою 



і взяв першого аспіранта. Відбулося об'єднання наукових 
семінарів кафедри теоретичної і прикладної механіки і 
кафедри теорії пружності й обчислювальної математики, яку 
очолював член-кореспондент АН УРСР О.С. 
Космодаміанського. Семінар став об’єднаним з Інститутом 
прикладної математики і механіки АН України, набувши 
статусу осередка наукової думки в галузі механіки 
деформованого твердого тіла не тільки в Донбасі. Він сприяв 
росту наукових кадрів галузевих НДІ і вузівських викладачів. 
У 1973 році успішно захистилися два перші аспіранти 
кафедри. Один з них став викладачем кафедри.  

Робота декана розкрила у Володимирові Павловичу 
якості вмілого  демократичного керівника,  уважного до 
нестатків підлеглих, що бачить перспективи і сміливо 
впроваджує до своєї роботи все нове і передове. Він швидко 
завойовував авторитет не тільки в середовищі викладачів, 
студентів і співробітників факультету, але й за його межами. 
Тому в лютому 1975 року В.П. Шевченко був призначений 
проректором університету з навчальної роботи. У цей час він 
був наймолодшим проректором на Україні. Добре  знаючи 
навчальні процеси, він став відомий як умілий проректор. З 
кожним роком усе більше роботи і відповідальності лягало на 
його плечі. 

Університет ріс і вимагав змін, відповідно до вимог, які 
ставило життя. Був реорганізований факультет підготовки 
іноземних громадян. Економічний факультет після 
розростання  довелося розділити на три: економічний, 
обліково-фінансовий і економіко-правовий. Створювалися 
нові кафедри, нові спеціальності, що вимагали нових 
викладацьких кадрів, нових навчальних площ, матеріальних 
коштів. А це вимагало виходу для рішення питань на рівень 
керівництва містом, областю, міністерством. Розвиток 
обчислювальної техніки вимагав впровадження її до 
навчального процесу. Володимир Павлович багато уваги 



приділив створенню обчислювального центра, оснащення його 
електронно-обчислювальною технікою.  

Великий обсяг адміністративної роботи не відволікав 
його від роботи кафедри й власної наукової праці. У 1981 році 
було завершено устаткування кафедральної лабораторії, що 
стала називатися лабораторією динаміки і міцності 
тонкостінних конструкцій. Тепер уже на її обладнання 
проводили випробування гідростойок.  Ефективні методи 
розрахунку дозволили швидко проектувати, розраховувати і 
випробувати різні типорозміри та їх модифікації. Вони 
виготовлялися масово і користувалися підвищеним попитом не 
тільки в нашій країні, але й у деяких країнах Європи. У 1985 
році стійки були представлені на виставці передових 
досягнень у Києві і відзначені дипломами II і III ступеня. 

У січні 1983 року в Казанському державному 
університеті Володимир Павлович захистив дисертацію на 
звання вченого ступеня доктора фізико-математичних наук, а в 
1984 році одержав атестат професора кафедри. 

До цього часу в суспільстві повіяло новими ідеями, що, 
з одного боку, викликало розширення демократизації, волі, 
заохочення ініціатив, а з іншого боку – невизначеність і 
незабезпеченість цього процесу в цілому. Саме в цей 
переломний момент у липні 1986 року ректором університету 
призначили Володимира Павловича Шевченка. Удари 
невизначеності й екстремізму, що були названі перебудовою, 
йому довелося сприйняти на себе. На початку поступово, а 
потім обвально почало скорочуватися фінансування 
господарських витрат, а потім навчального і наукового 
процесу, і нарешті, - несвоєчасність виплат і урізування 
зарплати. 

У цей час Володимир Павлович був наймолодшим 
ректором країни. Може тому, а може, знаючи його вміння 
побачити нове, міністерство стало включати його до складу 
закордонних делегацій. І Володимир Павлович це на сто 



відсотків використовував для свого росту і для свого 
університету. Були укладені договори про співробітництво за 
напрямками педагогічної і наукової діяльності з 
університетами міст Шефільд (Великобританія), Санат-Клара 
(США), Сарагоси (Іспанія), університетом «Париж-XII» 
(Франція), Сандерленд (Великобританія), Велико-Тирново 
(Болгарія) та ін. На сьогодні таких договорів – вісімнадцять. З 
1995 року університет - учасник європейських проектів за 
програмами “TEMPUS-TACIS”.  Зараз університет є членом 
трьох Європейських Асоціацій (Європейської, Євразійської, 
AIMOS).  

У це лихоліття Володимир Павлович своїми діями, 
своїм авторитетом згуртував колектив університету і 
спрямував його на подолання важких і, здавалося б, 
безвихідних ситуацій, і це дало свої плоди. Саме в ці роки 
стала поступово збільшуватися кількість захистів докторських 
дисертацій, що було гострим питанням  для університету. 
Почалося поступове, але впевнене зростання студентської 
науки, що позначилося на кількості нагород на Всеукраїнських 
конкурсах і наукових конференціях. Авторитет університету і 
його ректора помітно зростав не тільки в регіоні, країні, а й за 
кордоном. На цьому тлі логічним виявилося обрання 
Володимира Павловича в 1990 році Головою Ради ректорів 
вищих навчальних закладів Донецької області, в 1992 році - 
членом–кореспондентом, в 1995 році - дійсним членом 
Національної Академії Наук України стало визнанням його 
наукових заслуг, створеної їм наукової школи. 

Уміло взаємодіючи з місцевою владою в ті важкі роки, 
Володимир Павлович забезпечив стабільну роботу 
університету, зумів вирішити проблеми з розрахунками за 
комунальні послуги, а головне, не допустив відтоку 
кваліфікованих кадрів.  

У 1996 році він був обраний Головою Донецького 
наукового центру. Під його керівництвом перейшли і всі шість 



інститутів Академії Наук України. Зрозуміло, що така довіра 
могла бути виявлена не тільки до неординарної людини, а й до 
людини, яка на ділі довела  свою ерудицію, працездатність і 
володіє винятковими організаторськими якостями. Авторитет 
Володимира Павловича вийшов за межі Донбасу. Президент 
України включив його до складу двох своїх Рад: з питань 
науки і науково-технічної політики,  з питань мовних проблем. 
З 1996 року В.П. Шевченко є також членом Вищої 
Атестаційної комісії України.  

Гідно подиву, як ця людина здатна вмістити у своїй 
пам’яті стільки інформації, переробити її, прийняти вірне 
рішення, довести його до бажаного результату. У своєму 
повсякденному житті ми часом не в змозі вирішити дріб'язкове 
питання. А тут щодня десятки справ, телефонних розмов, у 
тому числі і з-за кордону, повна приймальня відвідувачів, не 
враховуючи тих, які викликані з поточних питань. Окрім того, 
потрібно проконтролювати хід виконання, вирішити, що 
робити завтра, через тиждень, рік, а то і через кілька років. 

З початком перебудови почалося навчання студентів на 
договірній основі, в університеті з'явилися гроші. Володимир 
Павлович зумів так організувати їхнє використання, що це 
пішло не тільки на користь факультетам: на відновлення їхньої 
матеріальної бази, на придбання комп'ютерної техніки, а й на 
соціальні запити колективу університету. Завдяки цьому 
вдалося не тільки зберегти, а й пристойно облаштувати 
спортивно-оздоровчий пансіонат університету «Наука» у 
селищі Мєлєкіно на березі Азовського моря. Він став 
використовуватися і для проведення Міжнародних наукових 
конференцій, організованих факультетами університету. 

У 1990 році університет розробив разом з 
підприємствами ряду міст Донбасу програму другої вищої 
освіти. З цією метою були створені центри підготовки і 
перепідготовки фахівців у містах області: Горлівці, Дружковці, 



Єнакієвому, Костянтинівці, Макіївці, Маріуполі й в Алушті 
(Крим). 

У 1991 році під егідою університету в м. Маріуполь 
було створено коледж з метою реалізації бажання грецького 
населення вивчати сучасну грецьку мову. У 1993 році він був 
реорганізований у Маріупольський гуманітарний інститут, а з 
2004 року став самостійним університетом. 

У 1993 році Донецьке училище міліції було 
реорганізовано в інститут МВС, а потім - у Юридичний 
інститут МВС при Донецькому університеті.    

У роки перебудови з метою розробки та впровадження 
досягнень науки до  виробництва було створено 4 навчально-
науково-виробничі комплекси: 

- ДонНУ – Донецький науковий центр АН України 
– Міністерство освіти і науки; 

- Фізичний факультет – Фізико-технічний інститут 
НАН України; 

- Хімічний факультет – Інститут фізико-органічної 
хімії та вуглехімії НАН України; 

- Економічний факультет – Інститут економіки 
промисловості – об’єднання Точмаш – ДМЗ  також було 
створено 6 навчальних комплексів: школа-кафедра, школа-внз, 
ліцей, університет-технікум. 

23 травня 2001 року за ініціативою Донецької обласної 
державної адміністрації було укладено угоду з Національною 
Академією України про створення Програми розвитку 
Донецької області на період до 2020 року. З цією метою до 
Донецька прибула делегація Академії на чолі з її Президентом 
Б.Є. Патоном. Вирішальну роль в створенні програми відіграв 
Донецький науковий центр. У березні 2002 року цю програму 
було схвалено рішенням Донецької обласної адміністрації та 
Президії Національної АН України, а через три дні було 
видано Указ Президента України “Про заходи щодо 
стимулювання науково-технічного розвитку економіки 



Донецької області”. Це лише один приклад того, що робилося 
в Донецькому  науковому центрі під пильним оком 
Володимира Павловича з втілення результатів роботи  
донецьких науковців в розвиток економіки Донбасу.  

Окрім цього, Володимир Павлович брав активну участь 
в роботі різних громадських організацій щодо розвитку освіти 
та культури Донецького краю. Будучи деканом, він 
спрямовував в області роботу з організації та проведення 
математичних олімпіад школярів. Коли в 1989 році вийшов 
закон “Про мови в УРСР”, Володимир Павлович сприяв 
організації недільної української школи, заняття якої 
проходили в приміщенні фізичного факультету університету. 
Наступного року в Донецьку на базі цієї школи була відкрита 
перша в Донецьку українська школа. Згодом на факультетах 
університету почали здійснювати набір студентів на окремі 
спеціальності. Зараз такі групи є на всіх факультетах. 

На початку перебудови  Володимир Павлович виніс на 
рішення ради університету питання про увіковічнення пам’яті 
випускника філологічного факультету, визнаного українського 
поета і правозахисника Василя Стуса. У 2001 році на фасаді 
філологічного факультету було встановлено меморіальну 
дошку, а також започатковано регулярне проведення 
стусівських конференцій. 

У грудні 1992 року Володимира Павловича обрано 
головою обласної організації “Просвіта ім. Т.Г. Шевченка”. 
Організація створила ряд проектів, які успішно втілює в життя: 
це увічнення та вшанування пам’яті Василя Стуса, а також 
видатного українського письменника та соціолога Микити 
Шаповала тощо. У 1998 році започатковано всеукраїнські 
конкурси “Джерело талантів ім. Т.Г. Шевченка”, які 
проводяться щорічно.  

У 2005 році цей конкурс став міжнародним.  
Щорічно проводяться конкурси української мови ім.. 

Петра Яцика серед школярів. Влітку 2005 року на базі 



Донецького університету пройшов VI Міжнародний конгрес 
україністів, в якому взяли участь 650 осіб з 26 країн світу.  

Багато уваги Володимир Павлович приділяє роботі зі 
студентами, їх вихованню, культурному розвитку, 
покращенню побуту в гуртожитку. Постійно турбується про 
роботу студентського клубу, підтримує не лише організаційно, 
а й матеріально культурні і спортивні заходи, часто виступає 
перед студентами. 

В.П. Шевченко не забуває про ветеранів праці та війни. 
Разом з профкомом проводить урочистості до пам’ятних дат, 
традиційних свят, на які кожен з ветеранів одержує 
запрошення, особисто вітає їх та підтримує матеріально.  

Багатогранна та віддана робота Володимира Павловича 
відзначена багатьма нагородами різних інституцій не лише 
України. В 1991 році йому присуждено звання “Заслужений 
діяч науки та техніки”. Він також нагороджений знаком 
“Шахтарська слава” ІІІ ступеня (1995 р.), ІІ ступеня (2004 р.), а 
в 2000 році він став почесним громадянином міста Донецька. 
Президент України нагородив його “Орденом князя Ярослава 
Мудрого” V ступеня (1999 р.) та IV ступеня (2000 р.), а 
Патріарх Православної церкви –орденом “Святого князя 
Владимира” IV ступеня (2001 р.) 

У 2002 році Володимир Павлович нагороджений 
дипломом Міжнародного рейтинга популярності та якості 
“Золота фортуна”. Він Лауреат Державної Премії України в 
галузі науки і техніки (2003 р.). У 2004 році В.П.Шевченко 
французьким урядом нагороджений орденом “Шевальє 
академічних  пальм”.  

У 2005 році його нагороджено дипломом 
Всеукраїнського конкурсу “Інтелект науки”, він став 
Лауреатом Міжнародного Сократівського Комітету 
Європейської Бізнес Асамблеї, а також нагороджений 
Почесним Знаком Донецької міськради “За заслуги перед 
містом”. 



Він виростив гарних дітей. Дочка Олена, закінчивши 
Донецький медичний інститут, згодом стала кандидатом 
медичних наук, завідує відділенням міської лікарні, доцент 
кафедри медінституту. В її сім’ї зростають два сина – 
Володимир і Сергій. 

Син Павло закінчив Московський фізико-технічний 
інститут на відмінно, отримав грант до аспірантури 
Сіднейського університету (Австралія). Там він захистив 
докторську дисертацію та працює професором цього  ж  
університету. В його сім’ї підростає дочка Оленка. 

Мати Володимира Павловича – Наталія Єфимівна 
постійно проживає в  селі Підгірському. Часто гостює у сина, а 
він - у неї, створює їй спокійну й забезпечену  старість. 

Напередодні свого 65-річчя Володимир Павлович 
повний сил і нових планів не тільки в особистому житті, а й в 
подальшому та успішному розвитку університету.  
 
 
 



ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ 
В.П. ШЕВЧЕНКА. 

 
Володимир Павлович Шевченко народився 5 січня 1941 

року. 
 

1957 – Закінчив середню школу у с. Підгороднє 
Дніпропетровської обл. із срібною медаллю. 
 
1962 – Закінчив Дніпропетровський державний університет, 
механіко -    
             математичний факультет. 
1965 – Одружився. Дружина: Лаврик Галина Євгенівна. 
 
1966 – Народилася донька Олена, яка стала медиком, 
кандидатом медичних наук, доцентом Донецького медичного 
університету ім. М.Горького 
 
1966 – Захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня 
кандидата   
             фізико-математичних наук. 
 
1968 – Запрошений на роботу в Донецький державний 
університет. 
 
1970 – Обраний завідуючим кафедрою прикладної механіки. 
 
 
1971 – Народився син Павло, який став фізиком-теоретиком і 
захистив    
             докторську дисертацію в Сіднейському університеті 
(Австралія). 
 



1971 – Обраний деканом математичного факультету 
Донецького державного 
                      університету. 
 
1975 – Призначений проректором з навчальної роботи. 
 
1983 – Захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня 
доктора фізико - 
            математичних наук. 
 
1984 – Одержав наукове звання – професор. 
 
1986 – Призначений на посаду ректора Донецького 
державного університету. 
 
1990 – Обраний головою Ради ректорів вузів Донецької 
області 
 
1991 – Одержав звання “Заслужений діяч науки і техніки 
України” 
 
1992 – Занесений у міжнародний довідник “Хто є хто”, 56-th 
Edition Europa publications. 
 
1992 – Обраний членом-кореспондентом Академії наук 
України  
 
1995 – Обраний дійсним членом Національної академії наук 
України з спеціальності “Механіка” 
 
1995 – Член Президії  Конгресу української інтелігенції. 
 
1995 – Нагороджений Почесним знаком “Шахтарська слава” 
III ступеня  



 
1996 – Очолив Донецький науковий центр НАН України. 
 
1998 – Нагрудный значок «За отличные успехи в работе» 
(Министерство высшего и среднего образования СССР). 
 
1998 – Медаль Жукова  
 
1999 – Член Президії НАН України і ВАК України. 
 
1999 – Нагороджений Орденом  князя Ярослава Мудрого V 
ступеня  
 
2000 – Присуджено звання “Почесний громадянин міста 
Донецька  
 
2000 – Нагороджений Нагрудним знаком Федерації 
профспілок України “Профспілкова відзнака”  
 
2000 – Нагороджений Орденом  князя Ярослава Мудрого IV 
ступеня  
 
2001 – Занесений до “Золотої книги Української еліти”. 
 
2001 – Нагороджений  Знаком Ордена  “Святий князь 
Володимир”  IV ступеня  
 
2002 – Нагороджений Почесною Грамотою Кабінету Міністрів 
України. 
 
2002 – Обраний депутатом Донецької обласної ради 
 
 



2002 – Нагороджений дипломом Міжнародний Академічний 
рейтинг популярності та якості “Золота Фортуна”  
 
 
2003 – Став лауреатом Державної премії України в галузі 
науки і техніки  
 
 
2004 – Французьким урядом нагороджений Орденом “Шевальє 
академічних          пальм”. 
 
2004 – Нагороджений Почесним знаком “Шахтарська слава” II 
ступеня  
 
 
2005 – Нагороджений дипломом Лауреата Всеукраїнського 
конкурсу “Інтелект нації”. 
 
 2005 -  Лауреат Міжнародного Сократівського Комітету 
Європейської Бізнес Асамблеї. 
 
2005 -  Нагороджений почесною відзнакою Донецької міської 
ради “За заслуги перед містом”. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК НАУКОВИХ 
ПРАЦЬ 

В.П. ШЕВЧЕНКА. 
 
 

1965 
 

1. К вопросу о действии сосредоточенных воздействий 
на пологие оболочки /Шевляков Ю.А., Шевченко В.П. // 
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